

沪郊抢种菜陆续开始上市

申城绿叶菜价格将逐渐回落

本报讯 (记者 皇甫萍 通讯员 袁亚祥)记者昨天从上海农产品中心批发市场获悉,随着沪郊南汇、奉贤、闵行、宝山等近郊和周边地区的鸡毛菜、杭白菜、青菜等绿叶菜陆续上市,申城市场上盘桓“高位”多日的蔬菜价格将有望回落,其中鸡毛菜每500克批发价将有望回落到2.0元以下。业内人士称,随着本地

和周边地区叶菜上市量的逐步加大,叶菜近日来维持高价的局面将得到有效缓解。

前段时间,受持续高温、间隙暴雨的影响,造成本地叶菜种植基地大面积受损,货源短缺。因此,

鸡毛菜价格曾经是一路上扬,部分农贸市场零售价格卖到每500克5元的高价,就连卷心菜、生菜

等价格也是一路上扬。但由于鸡毛菜、杭白菜、青菜的生长期较短,从播种到采摘,一般来说仅需要20天左右时间,菜农们最近也抓住晴好天气,进行抢种补上茬口,现已初见成效。

目前,从浦东、青浦、松江、嘉定等地补种下的首批青菜、杭白菜、鸡毛菜等已经开始陆续上市,

前段日子涨价幅度最大的鸡毛菜,市场上的批发价也仅在每500克2元上下,零售价也只在2.5元左右,而杭白菜只有1.8元。与此同时,上海各有关蔬菜批发市场也组织运销大户从外地调运货源,如山东、江苏等地来的青菜到货量每天都在增加,批发价明显趋于回落。

详细 07080910401



新民随笔

隔壁阿毛也在考

吴强

虽然儿子才半岁,昨天一则消息却让我开始担心他未来的学生活。我是未雨绸缪,很多家长和孩子已经被“雨”淋到了。消息是:中小学生通用英语能力测试今秋开考。

据说,考试目的有三:“为适应上海作为国际大都市对外语教育的要求,培养广大中小学生对英语的兴趣和爱好,让学生了解和提高自己的英语水平和能力。”我不是很懂:为什么“国际大都市”了就需要这样的考试,为什么考试能培养兴趣和爱好,为什么非要考试来提高能力?

莫非现在中小学的课堂教育,还有形形色色的各类考试,都不能“适应要求”“培养爱好”“提高能力”?看来也不是,因为后文立刻声明:“每个级别考试所涵盖的语言、语法以及语言功能主要参照《上海市中小学英语课程标准》”。原来就是课程标准!但今秋起,孩子们在课堂测试、期中、期末等等考试后,在金章、银章、贝贝、剑桥之外,还有另一个课程标准的通用证书要考。

该考试对象为小学四、五年级、初中二、三年级、高中二、三年级学生。语焉不详的是,是否必须人人过堂。不过,放心,既然推出来了,上级学校招生、学校推优等因素都会催得你不得不去参加;“隔壁阿毛也在考,我怎能不考?”的心态,也会让家长逼着孩子们参加。不管是否心甘情愿,人多少了。

一次考试的成本是55元考试费、5元报名费。这一点,语焉甚详。60元,不算多,但经济拮据的家庭又要多一笔额外开支;中小学生沉重的学业生活又增加一个负担。

如果我没记错,今年3月市教委宣布,明年将取消中小学英语等级考。有关人士表示,“这是减轻学生过重课业负担的又一具体措施”。言犹在耳,走了这“等级”,却来了那“等级”,怎不叫人着急?

看着儿子稚嫩的脸庞,我不由担心:有多少考试等着“拷”你!

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

金茂巅峰对决昨天热身

“金茂巅峰对决携手共迎奥运”挑战赛的三位选手昨天亮相,现场踩点。对决赛将于今年年底举行,自行车极限运动高手将骑自行车,在脚不触碰地面的情况下,登上上海标志建筑金茂大厦88层观光厅,总共2008级台阶,全长348.8米。

图为三人摆出腾空架势,在蓝天白云中英姿勃发

首席记者 雍和
摄影报道



野生动物园天鹅闹起“三角恋爱”——

“小白”有两个“情哥哥”

三孤儿从小“青梅竹马”

白天鹅“小白”、黑天鹅“阿黑”、疣鼻天鹅“郎郎”都是在野生动物园出生的天鹅宝宝,原先都围在自己的“爸爸”、“妈妈”身边,幸福地成长。然而天有不测风云,去年盛夏的一场台风,三只小天鹅被台风从它们爸妈身边吹走了,成了没人疼的孤儿。

“台风无情鹅有情,鹅间自有真情在”,可亲可敬的黑颈天鹅妈妈,收养了在台风中不幸成为“孤儿”的

“小白”、“阿黑”和“郎郎”,对它们关怀备至,呵护有加。

时间一天天过去,幼天鹅们一点点长大,今天夏天,“三小无猜”也都到了谈婚论嫁的时候了,它们开始谈起了“三角恋爱”。

“三角恋”不争风吃醋

开始时,当“郎郎”与“小白”亲热时,“阿黑”总是以老大自居,护着“小白”不让“郎郎”沾边。同样,当“阿黑”欲与“小白”调情时,“郎郎”

也极力阻拦但凭着“郎郎”锲而不舍、穷追猛打的精神,时间一长,也得到了“小白”和“阿黑”的认可。“阿黑”与“郎郎”似乎形成“君子协定”,它们之间从来没有争风吃醋而大动干戈,反目为仇。

不久的将来,如果小白有了身孕产卵后,它们将如何共同完成孵化养育后代的责任?它们的孩子又将是什么样子?这成了野生动物园正在研究的下一个课题。

本报记者 沈敏岚 通讯员 苏飞龙

海峡亲·浦江情 影像展征稿

本报讯 市政府台办、市政府新闻办和市新闻工作者协会拟于今年10月25日至11月3日联合主办“海峡亲·浦江情——沪台民间人员往来20周年影像展”。欢迎广大市民和海内外记者朋友积极来稿。来稿(照片、影像)可从各个角度反映沪台两地的民众探亲、民间交流、经贸合作、重大涉台活动等内容。

来稿照片应为7英寸(黑白、彩色不限,组照每组不超过4张),影像资料(3至5分钟为宜)请刻录在光盘上,并均需注明拍摄时间、地点、简要说明和作者姓名、联系方式、通讯地址,作者并需承诺拥有作品版权。本次影像展结束后,还将评出若干奖项。

来稿请寄上海市宋园路54号,并注明“海峡亲·浦江情——沪台民间人员往来20周年影像展”筹备组收,邮编200036,联系电话:62758877转新闻处,截稿时间为8月25日(以邮戳为准)。

(上接第1版)

在本届上海新闻奖评选中,人民日报华东分社通讯《上海世博:精心呵护老故事》,新华社评论《领导干部不要搞“小圈子”》,新民晚报消息《先寻好安置点再端走无证摊》,解放日报系列报道《静安寺街道如何解“世界上最难的数学题”》,新民晚报通迅《上海“白玉兰奖”冰清玉洁》,文汇报消息《卢浮宫否认收藏李景革<八骏图>》,解放日报评论《媒体自身也要讲荣辱观》,文汇报评论《共建共享人人有责》,上视新闻综合频道消息《综合能耗仅为同行业一半——上海化工区循环经济硕果》,上广990新闻频率消息

上海新闻奖上海长江韬奋奖揭晓

告“力丰地板”等30件作品获二等奖;另有43件消息、通讯、评论、新闻论文、新闻摄影、新闻漫画、副刊作品和报纸版面获三等奖。

第十六届上海新闻奖评选由市委宣传部主办,市新闻工作者协会协办。

本报讯 由上海市新闻工作者协会主办的第七届上海长江韬奋奖评选结果日前揭晓,本市新闻界11位优秀新闻工作者获此殊荣。

经投票评审,上海长江韬奋奖长江系列的5位获奖者是:新民晚

报俞亮鑫、解放日报郑红、文汇报万润龙、文广新闻传媒集团广播新闻中心瞿懿(渠成)、文广新闻传媒集团电视新闻中心刘金富。

上海长江韬奋奖系列的6位获奖者是:文汇报徐春发、新民晚报吴联庆、新闻晚报寿光武、文广新闻传媒集团第一财经日报秦朔、文广新闻传媒集团纪实频道王韧、东方新闻网站高国营。

上海长江韬奋奖是由中共上海市委宣传部批准的上海市优秀新闻工作者最高人物奖。